11. gyakorlat

Ismerkedés a muveleti erositokkel.

A feladatokban az Gsszes hivatkozas a Michailovits Lehel altal szerkesztett konyv 23. feje-
zetére vonatkozik. A gyakorlat végrehajtasa elott figyelmesen olvassa el a teljes feladatlapot!

1. feladat

Készitsen 11-szeres erdsitésti erésitét (lasd 3.a abra), legyen Ry = 10kQ, Ry = 0, Ry értékét
pedig szamitsa ki! Legaldbb 15 mérési pont felhaszndldsdval abrazolja az Uy;(Uy.) fliggvényt!
Az dbrakon jél lathaté legyen, hogy mely tartomanyban miikodnek helyesen az erdsitok. Az
erosités értékét egyenes illesztésével hatarozza meg!

2. feladat

Készitsen —4, T-szeres erésitést (forditd) erdsitét (lasd 3.c dbra), legyen Ry = 10kQ2, Ry = 0,
Ry értékét pedig szamitsa ki! Legalabb 15 mérési pont felhasznalasaval abrazolja az Uy (Upe)
figgvényt! Az abrakon jdl lathaté legyen, hogy mely tartomanyban miikodnek helyesen az
er6sitok. Az erosités értékét egyenes illesztésével hatdrozza meg!

3. feladat

Készitsen (—1)-szeres erdsitést 6sszegz6 erdsitét (lasd 4. abra) és mérje meg az Uy (Upe1, Upe2)
fiiggvényt! Legyen Ry, = 10k€), R3 = 0, a tobbi ellenallas értékét szamitsa kil Legalabb 25
mérést végezzen! Uy, értékét Upe1 + Uy o fiiggvényében dbréazoljal

4. feladat

Készitsen 1-szeres erdsitésii kiillonbségképzo erdsitét (lasd 5. dbra) és mérje meg az Uy (Upe,1, Upe 2)
fiiggvényt! Legyen Ry = 10 k€2, a tobbi ellenéllas értékét szamitsa kil Mindkét esetben legalabb
25 mérést végezzen! Uy, értékét Uy o — Upe fliggvényében abrazoljal

5. feladat

Készitsen exponencidlis és logaritmikus erdsitot (14sd 6., illetve 7. dbra), és vegye fel a karak-
terisztikajat! Ry, illetve Ry értéke 10k() legyen! Abrazolja a mért értékeket és a linearizalt
karakterisztikakat is!

6. feladat

Hatarozza meg az er6sitot jellemzé bemenéaramokat és az offset fesziiltséget (ldsd a 8. ébra a,
b, ¢ kapcsoldsait).



Figgelék

Ha nem taldl a kiszamolttal megegyez6 értékii ellendllast, hasznalja a hozza legkdzelebb
allot. Jegyzokonyvében irja le az Gj értéket, majd elemezze a csere hatdsait!
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1. abra. A méréshez felhasznalt panel bekotése.

A kapcsolasi rajzok tobbségén nincsen feltiintetve a miiveleti er6sité miikodéséhez sziikséges
tapfesziiltség bekotése. Ezek nélkiil a miiveleti erésité nem miikddne, igy a megvaldsitas soran
ezek bekotésére is iigyelni kell. A mikodéshez sziikséges +12V, —12V és fold vezetékeket a
panel bal oldaldn taldlhat6 csatlakozokra kell kotni. (A panel hatoldalan lathat6, ahogy ezek a
vezetékek mindkét miiveleti erésitéhoz el vannak vezetve.)

Az dramkorok egy részében csak egy miiveleti er6sité van hasznalva. Ekkor a masik miiveleti
ersitovel a 8. a) abranak megfelel kapcsolast éllitsa el6, igy annak miikddése nem fogja zavarni
az éppen vizsgalt kapcsolést!



